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ІННОВАЦІЙНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ  

СИСТЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах швидкого науково-технічного розвитку та 

великого потоку інформації ефективна система обліково-аналітичного 

забезпечення управління екологічною безпекою підприємства повинна 

об'єднувати новітні інструменти та методи для збору, обробки, аналізу 

даних, пов'язаних з впливом діяльності підприємства на довкілля та 

забезпечення екологічної безпеки [1]. Впровадження штучного 

інтелекту, машинного навчання, аналітики великих даних та інших 

інноваційних технологій для аналізу та сприяння процесам збору, 

інтерпретації даних про стан довкілля та екологічну безпеку 

підприємства вимагає трансформації системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління екологічною безпекою підприємства. 

Використання цифрових аналітичних інструментів для забезпечення 

управління екологічною безпекою підприємства, таких як різноманітні 

програмні засоби та методи, оптимізує всі бізнес-процеси. Так, 

програмне забезпечення системи моніторингу та звітування дозволяє 

збирати дані про викиди, використання ресурсів, води, енергії та 

формувати звіти з дотриманням екологічних стандартів. Інструменти 

Big Data Analytics пришвидшують обробку великих обсягів даних з 

метою своєчасного прийняття управлінських рішень пов'язаних із 

збереженням довкілля. Геоінформаційні системи (GIS) дають змогу 

візуалізувати дані про довкілля на мапах для локалізації загроз, а 

інструменти моделювання та прогнозування шляхом представлення 

наслідків дій на довкілля, дозволяють уникнути проблем та знизити 

екологічні ризики. При цьому, саме інтерактивні платформи звітування 
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надають доступ до обліково-аналітичної інформації щодо екологічної 

безпеки [2, с. 250]. 

З піднесенням інноваційного руху в економіці одним із 

пріоритетних напрямів розвитку є використання штучного інтелекту 

(ШІ). Саме системи аналізу та моніторингу, які використовують 

алгоритми ШІ, дозволяють ефективно прогнозувати можливі наслідки 

рішень та дій підприємства на довкілля, а також вчасно виявляти 

потенційні екологічні ризики. Такі інноваційні підходи до аналізу 

ризиків дозволяють підприємству ефективніше ідентифікувати, 

оцінювати та управляти екологічними ризиками, а застосування 

програмних систем для автоматичного збору та обробки даних про 

вплив підприємства на навколишнє середовище спрощує облік 

викидів, використання ресурсів та визначення інших екологічно 

важливих показників. Слід зазначити, що за цих умов впровадження 

хмарних технологій, блокчейн для транспарентності, розширеної 

реальності (AR) та віртуальної реальності (VR) в діяльність 

підприємств є вимогою сьогодення, що сприяє удосконаленню 

методики вимірювання впливу на екологію, покращує екологічні 

практики та взаємодію з навколишнім середовищем [3, с. 230].  

Управління екологічною безпекою та сталим розвитком не 

можливо без формування електронної звітності для збору, аналізу та 

звітування про вплив діяльності підприємства на природне середовище 

та заходи, які сприяють сталості. Впровадження цифрових платформ 

для спільного користування даними та інформацією про екологічний 

вплив дозволяє забезпечити доступність та обмін даними між 

зацікавленими сторонами, а застосування технології блокчейн для 

підтвердження аутентичності та транспарентності екологічно 

орієнтованої інформації, безпосередньо впливає на сталість ведення 

документації та звітності [4, с. 33]. 

Використання хмарних технологій в управлінні екологічною 

безпекою підприємства може виявитися дуже корисним і ефективним 

завдяки низці можливостей, таких як: зберігання великих обсягів 

даних про стан довкілля; доступ до даних та інструментів для ведення 

екологічного моніторингу з будь-якої точки світу (спільна робота та 

швидкий обмін інформацією); масштабування потужностей обробки 

даних в залежності від потреб, що може бути корисним при обробці 

великої кількості даних в екологічних дослідженнях та моніторингу. 

Хмарні технології дозволяють: зменшити витрати на обладнання та 

підтримку ІТ-інфраструктури, а також забезпечують високий рівень 

захисту та резервного копіювання облікових даних; оптимізувати 

використання ресурсів, та знизити негативний вплив на навколишнє 
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середовище; покращити процеси управління екологічною безпекою; 

забезпечити збереження повноти і цілісності сформованої облікової 

інформації. Ефективне управління екологічною безпекою 

підприємства неможливо без усвідомлення та збільшення рівня 

зацікавленості суб’єктів бізнесу у вирішення екологічних питань. Тому 

використання технології розширеної реальності (AR) та віртуальної 

реальності (VR) дозволяють відчути небезпеку та обсяг екологічних 

проблем. Так, AR та VR створює іммерсивне навчальне середовище 

для співробітників з реальним впливом їх дій на навколишнє 

середовище, сприяє удосконаленню обліку використання ресурсів. 

Також VR дозволяє створювати інтерактивні моделі екологічних 

систем для досліджень впливу певних дій на навколишнє середовище. 

AR візуалізує дані про забруднення, енергетичні ресурси та інші 

екологічні показники на місці, що є підґрунтям для реалізації стратегії 

управління екологічною безпекою підприємства [5, с. 3021]. 

Таким чином, інноваційні трансформації системи обліково-

аналітичного забезпечення управління передбачають впровадження 

нових технологій, підходів та методів в аналізі, зборі та інтерпретації 

фінансової та економічної інформації, до яких насамперед доцільно 

віднести новітні програмні засоби, аналітичні платформи, штучний 

інтелект, інтернет речей та інші інноваційні технології для поліпшення 

процесів управління. Інноваційні підходи дозволяють адаптуватися до 

змін, швидко реагувати на нові вимоги та умови ринку, сприяють 

більш точному та ефективному управлінню фінансовою діяльністю й 

екологічною безпекою підприємства, за рахунок цифровізації бізнес-

процесів, покращення комунікації та співпраці, створення гнучких 

систем управління, використання аналітичних моделей та 

прогностичних інструментів для побудови стратегій розвитку.  
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ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ПЛАТФОРМА 

УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ 

НАСІННИЦЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Процеси, пов'язані з глобалізацією економіки та бажанням 

підприємств у насіннєвій галузі посилити свою 

конкурентоспроможність на міжнародному ринку, вимагають від них 

постійного вдосконалення обліково-інформаційної системи. Ця 

система надає методологію для оцінки та управління розвитком 

окремих підприємств та всієї галузі. Зазвичай ефективна система 

управління є інструментом, що поєднує процеси обліку, аналізу та 

контролю з метою створення ефективного обліково-інформаційного 

забезпечення. Рівень достовірності та відповідності обліково-

інформаційної системи грає важливу роль у розробці стратегій 

розвитку насіннєвих підприємств України. 

Економічне зростання держави прямо залежить від рівня 

ефективності використання наявного економічного потенціалу 

підприємств, регіонів та окремих галузей національної економіки, що є 

основою економічного потенціалу держави і запорукою зміцнення її 

позицій у світовому економічному просторі. Важливість науково-

практичної проблеми розвитку потенціалу, зокрема економічного, 

обумовлена відсутністю єдиних концептуальних підходів, що 

враховують складність його економічної природи та особливостей з 

огляду на реалії сьогодення. 

Слово «потенціал» походить від лат. potential і означає 

можливості, наявні сили, запаси, засоби, що можуть бути використані 

у процесі будь-яких видів діяльності. Під категорією «економічний 

потенціал підприємства» ми пропонуємо визначати сукупність 

наявних ресурсів, здатностей, компетентностей, можливостей до 

трансферу інновацій, економічних відносин та управлінських рішень, 
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